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CONCURSO PÚBLICO 
CÂMARA MUNICIPAL DE  

SÃO JOÃO DO MANHUAÇU/MG 
 

Secretário 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Conhecimentos Gerais  
Legislação  
Conhecimentos Específicos 

10 
08 
06 
06 
10 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar 
borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de questões após 1 hora contada do efetivo início das 
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu cartão de 
respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a publicação do edital. Na prova de Português será exigida a norma ortográfica 
atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao 
botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-
a apenas uma vez. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 
 
 
 
 

 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

O mundo está ficando menos globalizado? 
 

A globalização é um fenômeno complexo que envolve 
o fluxo internacional de produtos, serviços, dinheiro, 
informação, imigração e doenças, como a covid-19. As 
grandes navegações propiciaram o acúmulo de capital, 
dando início à Primeira Revolução Industrial. Outra fase se 
deu na Segunda Revolução Industrial, no desenvolvimento 
de novas tecnologias produtivas, especialmente em 
comunicações, transporte e fontes de energia.  

Já um terceiro momento ocorreu na segunda metade 
do século 20, marcado pelo desenvolvimento de altas 
tecnologias, em campos como a informática e a robótica, o 
que caracterizou a Terceira Revolução Industrial e o 
surgimento das empresas transnacionais, com a integração 
das cadeias produtivas globais. Atualmente, estamos na 
quarta fase da globalização, identificada pela hegemonia do 
sistema capitalista de produção em quase todo o globo e 
pela forte integração cultural entre os países.  

Na década de 1990, vários políticos e pensadores 
imaginaram que os princípios liberais de democracia, 
direitos humanos e livre mercado pudessem “se espalhar 
por todo o mundo, superar todos os obstáculos, apagar 
todas as fronteiras nacionais e transformar o gênero 
humano em uma comunidade global livre”, como anotou 
Yuval Harari, em “21 Lições para o Século 21”. Dessa forma, 
observamos um período de hiperglobalização, como narrou 
Thomas Friedman em “O Mundo é Plano”, que perdurou até 
os anos 2008 e 2009. Após esse período, segundo Paul 
Krugman, “o comércio internacional, como parte da 
economia mundial, tem estado mais ou menos estável por 
14 anos” (New York Times, 8/9/2022).  

Algumas questões da atualidade levam a crer no 
recuo da globalização nos próximos anos. A primeira é 
decorrente de fenômenos como a eleição de Donald Trump - 
resposta popular às decisões políticas que levaram ao 
fechamento de fábricas nos EUA e à transferência de parte 
da cadeia produtiva para a China. A segunda é fruto da 
situação vivida no início da pandemia, com a falta de 
insumos médicos, que levou os países a repensarem suas 
cadeias produtivas e a questão de vulnerabilidade por terem 
renunciado à produção local. A terceira questão está 
relacionada à dependência energética da Europa com a 
Rússia. Políticos e cidadãos europeus estão preocupados 
com as consequências de suas decisões passadas.  

A globalização não irá acabar. Seus fluxos financeiros, 
comerciais e de informação continuarão transcorrendo 
normalmente. Talvez, estejamos apenas vivendo um 
questionamento em relação às promessas fantasiosas do 
liberalismo e do livre comércio, como panaceias que trariam 
igualdade de desenvolvimento entre os países. 

(Fonte: Revista CNT – adaptado.) 
 

1) De acordo com o último período do texto, é CORRETO 
afirmar que: 
 
a) As promessas do liberalismo são fantasiosas, incentivando 

apenas o livre comércio entre países. 
b) Estamos vivendo um período de cobrar as promessas de 

igualdade que foram feitas pelo liberalismo. 
c) A globalização surgiu em função de promessas de 

igualdade capital e de livre comércio entre países. 
d) O momento atual é de questionamentos referentes às 

expectativas e promessas de igualdade entre países. 
 

2) Os numerais ordinais, “primeira”, “segunda” e “terceira” 
sublinhados no texto referem-se a: 
 
a) Questões da atualidade. 
b) Recuo da globalização. 
c) Eleições de Donald Trump. 
d) Economia mundial. 
 

3) Conforme o texto, é CORRETO afirmar que: 
 
a) A globalização está em vias de extinção, uma vez que 

países estão valorizando mais suas cadeias produtivas. 
b) A globalização está sendo questionada, devido a diversas 

questões atuais, uma delas, é a dependência energética. 
c) A globalização está em sua quarta fase, a qual se 

caracteriza pelo surgimento de empresas transnacionais. 
d) A globalização está sendo apontada como a única 

responsável pela disseminação de doenças. 
 

4) O pronome relativo é aquele que retoma um termo da 
oração mencionado anteriormente no enunciado. O 
pronome “que”, sublinhado no texto, retoma a qual termo? 
 
a) Princípios liberais da democracia. 
b) Fronteiras nacionais. 
c) Comunidade global livre. 
d) Período de hiperglobalização. 
 

5) Assinalar a alternativa em que todas as palavras estão 
acentuadas CORRETAMENTE: 
 
a) Virus - Cólon.  
b) Remédio - Música. 
c) Jóia - Também. 
d) Colméia - Lampada. 
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6) Há erro no uso do porque na alternativa: 
 
a) Porque as ideias dele são tão extremas? 
b) Ninguém sabe explicar por que isso aconteceu.  
c) Não sabemos o porquê da atitude dele.  
d) E você não foi para casa por quê? 
 

7) Considerando-se a relação de sinonímia entre as palavras, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Satisfação. 
(2) Êxito. 
(3) Autoridade. 
 
(_) Soberania. 
(_) Vitória. 
(_) Regozijo. 
 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 2 - 3 - 1.  
c) 3 - 2 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

8) Considerando-se o uso de “afim” e “a fim”, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Afim de separar a briga, Aldo pediu socorro.  
II. Baldo estava a fim de comida japonesa.  
III. Caldo estava muito afim de sua vizinha.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

9) Assinalar a alternativa em que o emprego do hífen está 
CORRETO: 
 
a) Mal-visto. 
b) Anti-social. 
c) Micro-organismo. 
d) Auto-retrato. 
 

10) Há erro de acentuação em: 
 
a) Todos esperam uma atitude heroica.  
b) Como éramos felizes na época.  
c) Os papéis já estão prontos.  
d) A colméia está cheia. 
   

MATEMÁTICA 
 
11) O Inmetro determina medidas padronizadas em que 
diferentes produtos podem ser comercializados. O leite de 
origem animal, por exemplo, deve ser comercializado em 
embalagens de 1 litro, 3/4 de litro, 1/2 litro ou 1/4 de litro. 
Seguindo essa determinação, para acondicionar 0,720 m3 de 
leite são necessárias quantas embalagens de 3/4 de litro? 
 
a) 480 
b) 720 
c) 960 
d) 1.200 
 
 
 
 

12) A figura abaixo representa um terreno que deve ser 
asfaltado para a construção de um galpão industrial. Tendo 
em vista as medidas representadas pelo desenho, assinalar a 
alternativa que apresenta a área total que deve ser 
asfaltada: 
 

  
a) 1200 m² 
b) 3000 m² 
c) 4200 m² 
d) 3100 m² 
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13) Ao dividir o número 51 em três partes diretamente 
proporcionais aos números 9, 5 e 3, a maior das partes é 
igual a: 
 
a) 30 
b) 27 
c) 24 
d) 21 
 
 
 
 

14) Em relação às operações de potenciação e radiciação, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) 23 =  √5123  

b) 152 =  √220 

c) 43 =  √643  

d) 52 =  √6202  
 
 
 
 

15) João é artesão e confecciona pulseiras. Para fazer 12 
pulseiras, ele utiliza 3 m de fio encerado. Para a produção de 
50 dessas pulseiras, a quantidade mínima necessária de fio 
encerado, em metros, é igual a: 
 
a) 10,0 
b) 12,5 
c) 15,0 
d) 17,5 
 
 
 
 

16) Seja C o conjunto dos números compostos. Assinalar a 
alternativa que corresponde a um elemento desse conjunto: 
 
a) 93 
b) 89 
c) 79 
d) 37 
 

17) Uma pesquisa feita com 400 alunos de uma universidade 
sobre a preferência desses com relação a quatro disciplinas 
traz: (A) cálculo diferencial, (B) cálculo integral, (C) lógica 
clássica e (D) álgebra. O gráfico a seguir apresenta o 
resultado. 
 

 
 

Quantos são os alunos que preferem a disciplina de lógica 
clássica? 
 
a) 120 
b) 140 
c) 160 
d) 180 
 
 
 
 

18) Em uma manhã de chuva, três professores fizeram, cada 
um deles, uma afirmação: 
 

• Professor André: Hoje não é quinta-feira. 
• Professor Bruno: Ontem foi quarta-feira. 
• Professor Carlos: Amanhã será sexta-feira. 

 
Sabe-se que apenas um desses professores não disse a 
verdade. Nessa condição, assinalar a alternativa que indica 
CORRETAMENTE o dia da semana em que esses professores 
fizeram essas afirmações: 
 
a) Segunda-feira. 
b) Terça-feira. 
c) Quarta-feira. 
d) Quinta-feira. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 
19) Os garimpos ilegais acabam usando-o em excesso para 
viabilizar a separação do ouro dos demais sedimentos, 
causando a contaminação dos peixes, a morte dos rios, a 
remoção da cobertura vegetal e, consequentemente, a fuga 
dos animais. A contaminação é decorrente do uso de: 
 
a) Arsênio.  
b) Chumbo. 
c) Alumínio. 
d) Mercúrio. 
 

20) A respeito das boas práticas ao criar senhas de acesso a 
sites da internet, marcar C para as afirmativas Certas, E para 
as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) Ao criar uma senha na internet, não é recomendado 

utilizar dados pessoais, como nome e sobrenome. 
(_) Utilizar senhas com números sequenciais do teclado, 

como 123456, facilita a identificação da senha por 
terceiros. 

(_) A variação entre números, letras maiúsculas e minúsculas 
e caracteres especiais não aumenta a segurança da senha.  

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

21) Sobre o Microsoft Word 2016, analisar os itens abaixo: 
 
I. Não é possível reduzir o tamanho da faixa de opções ou o 

tamanho do texto ou dos ícones na faixa de opções. 
II. Se você personalizar sua faixa de opções no Word, essas 

mesmas alterações estarão visíveis no Excel, PowerPoint 
e demais aplicativos do pacote office. 

III. É possível alterar a ordem de guias e grupos presentes na 
faixa de opções. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

22) Caso um usuário não queira enviar imediatamente 
um  e-mail que está sendo preparado, é possível salvá-lo 
para envio posterior. Isso evita que todo o trabalho de 
redação do e-mail seja perdido e permite que o usuário 
finalize e envie a mensagem em um momento mais 
adequado. A funcionalidade que permite salvar um e-mail 
que ainda não foi enviado é conhecida como: 
 
a) Assunto. 
b) Favorito. 
c) Temporary Letter. 
d) Rascunho. 
 

23) Muitos usuários sabem que é possível pressionar Alt+Tab 
para alternar entre aplicativos em execução utilizando o 
sistema operacional Windows 10, mas o sistema operacional 
também apresenta outras alternativas. Considerando-se 
essa informação, assinalar a alternativa que preenche ambas 
as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
No Windows 10, está presente um botão de 
________________ na barra de tarefas, para tornar esta 
funcionalidade mais fácil de encontrar. Áreas de trabalho 
virtuais também são gerenciadas pela ________________. 
 
a) One Drive 
b) Visão de tarefas 
c) Open VPN 
d) Tela de bloqueio 
 

24) Uma senha considerada forte é uma senha que: 
 
a) Possui uma combinação única de letras maiúsculas, 

minúsculas, números e símbolos. 
b) É reaproveitada, pois utilizar a mesma senha para 

múltiplos sistemas a torna mais segura e fácil de 
memorizar.  

c) Remete a coisas cotidianas, como nomes de animais de 
estimação, datas de nascimento ou até mesmo um nome 
de um familiar próximo. 

d) É composta apenas de sequências numéricas ou 
repetições como “123456” ou “1111111”. 
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LEGISLAÇÃO 
 
25) Em relação à ação de impugnação de mandato eleitoral, 
nos termos da Constituição da República Federativa do 
Brasil, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Tramitará de forma pública, sem sanções em caso de lide 

temerária. 
b) Tramitará de forma pública, com sanções em caso de lide 

temerária. 
c) Tramitará em segredo de justiça, sem sanções em caso de 

lide temerária. 
d) Tramitará em segredo de justiça, com sanções em caso de 

lide temerária. 
 

26) De acordo com a Lei Orgânica Municipal, é competência 
do Município, comum à União e ao Estado, EXCETO: 
 
a) Cuidar da saúde e da assistência pública, da proteção e da 

garantia das pessoas com deficiências. 
b) Fomentar a produção agropecuária e organizar o 

abastecimento alimentar. 
c) Estabelecer limitações urbanísticas e fixar as zonas 

urbanas e de expansão urbanas. 
d) Combater as causas da pobreza e os fatores de 

marginalização, promovendo a Integração social dos 
setores desfavorecidos. 

 

27) Considerando-se a Lei Orgânica Municipal, sobre as 
sessões legislativas, analisar a sentença abaixo: 
 
As sessões da Câmara serão privadas, salvo deliberação em 
contrário, tomada pela maioria de dois terços de seus 
membros, quando não ocorrer motivo relevante de 
preservação de decoro parlamentar (1ª parte). As sessões só 
poderão ser abertas com a presença de, no mínimo, um 
terço dos membros da Câmara (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

28) Em conformidade com o Estatuto dos Servidores 
Públicos Municipais, sobre a posse, assinalar a alternativa 
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
A posse ocorrerá no prazo de ___ dias contados da 
publicação do ato de provimento, prorrogável por mais ____ 
dias, a requerimento do interessado. 
 
a) 30 | 60 
b) 30 | 30 
c) 60 | 30 
d) 60 | 60 
 

29) Considerando-se o Regimento Interno da Câmara 
Municipal, sobre as atribuições dos membros da Mesa, 
analisar a sentença abaixo: 
 
O Presidente da Câmara exercerá atribuições tais como 
decidir questões de ordem e promulgar as Resoluções e 
Decretos Legislativos da Câmara (1ª parte). Uma das 
atribuições de Secretário é superintender a redação das atas 
das reuniões e redigir as públicas (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

30) Em conformidade com o Regimento Interno da Câmara 
Municipal, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) O Suplente substituirá qualquer membro efetivo, 

independentemente de partido. 
(_) As comissões da Câmara, permanentes ou especiais, têm 

3 membros. 
 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
31) Em conformidade com a Lei nº 12.527/2011, 
primariedade é a: 
 
a) Qualidade da informação que pode ser conhecida e 

utilizada por indivíduos, equipamentos ou sistemas 
autorizados. 

b) Qualidade da informação que tenha sido produzida, 
expedida, recebida ou modificada por determinado 
indivíduo, equipamento ou sistema. 

c) Qualidade da informação não modificada, inclusive 
quanto à origem, trânsito e destino. 

d) Qualidade da informação coletada na fonte, com o 
máximo de detalhamento possível, sem modificações. 

 

32) Conforme a literalidade da Lei nº 13.146/2015 - Estatuto 
da Pessoa com Deficiência, a formulação, a implementação e 
a manutenção das ações de acessibilidade atenderão às 
seguintes premissas básicas: 
 
I. Eleição de prioridades, elaboração de cronograma e 

reserva de recursos para implementação das ações. 
II. Acessibilidade em todos os ambientes e serviços. 
III. Planejamento contínuo e articulado entre os setores 

envolvidos. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

33) Considerando-se as características da redação oficial, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(_) É a maneira pela qual o Poder Público redige 

comunicações oficiais e atos normativos. 
(_) A redação oficial não é necessariamente árida e contrária 

à evolução da língua. 
 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
 

34) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Define-se como ________ o registro claro e preciso das 
ocorrências de uma reunião, assembleia ou convenção.  
 
a) memorando 
b) ata 
c) carta 
d) comunicado 
 

35) Em relação à ambiguidade, analisar a sentença abaixo: 
 
Como a clareza é requisito básico de todo texto oficial, deve-
se atentar para as construções que possam gerar equívocos 
de compreensão (1ª parte). A clareza e a concisão na forma 
escrita são alcançadas principalmente pela construção 
adequada da frase (2ª parte).  
 
A sentença está: 
 
a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Totalmente correta. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

36) Conforme o padrão ofício, sobre a identificação do 
expediente, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) Nome do documento: tipo de expediente por extenso, 

com todas as letras coloridas. 
(_) Alinhamento: à margem esquerda da página. 
 
a) C - C. 
b) E - E. 
c) C - E. 
d) E - C. 
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37) Em relação à comunicação organizacional, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) A comunicação em uma organização contribui para a 

realização de metas e objetivos, e oferece a possibilidade 
de integração e o equilíbrio entre todos os seus 
integrantes. 

(_) A comunicação organizacional é um conjunto integrado 
de ações, estratégias, planos, políticas e produtos 
planejados e desenvolvidos por uma organização para 
estabelecer a relação permanente e sistemática com 
todos os seus públicos de atividades. 

 
a) C - E. 
b) E - E. 
c) C - C. 
d) E - C. 
 

38) Os documentos arquivísticos são possuidores de 
inúmeras peculiaridades, cujos princípios são essenciais para 
o campo arquivístico. O princípio que está ligado à questão 
de que cada documento é único em função do seu contexto 
e origem é denominado: 
 
a) Princípio da Unicidade. 
b) Princípio da Originalidade. 
c) Princípio da Generalidade. 
d) Princípio da Fundamentação. 
 

39) Dentro da ergonomia física, encontramos algumas 
modalidades de intervenções aplicadas no ambiente de 
trabalho. Em relação à essas modalidades, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Ergonomia de correção: atua de maneira parcial e 

restrita, modificando pontualmente elementos como 
iluminação, ruídos, temperatura, dimensões e 
posicionamento do mobiliário etc. 

(_) Ergonomia de conscientização: essa intervenção é feita 
diretamente no projeto do ambiente, com o intuito de 
promover uma melhor organização do trabalho e dos 
sistemas de produção. 

(_) Ergonomia participativa: tem como foco a criação de um 
Comitê Interno de Ergonomia (CIE), que trabalha para a 
conscientização e viabilização de projetos que sejam 
ergonomicamente corretos e que priorizem a saúde dos 
trabalhadores. 

 
a) C - E - C. 
b) C - C - C. 
c) E - C - E. 
d) E - E - E. 
 

40) O atendimento por telefone é um grande diferencial no 
relacionamento com o público. Sobre as ações adequadas ao 
prestar atendimento por telefone, analisar os itens abaixo: 
 
I. Se for necessário suspender a comunicação, o cliente deve 

ser informado com antecedência. 
II. O atendente deve desviar-se do tema da conversa. 
III. O atendente deve identificar-se e assumir 

responsabilidade pelas respostas dadas ao telefone. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 


	Secretário - c
	Tesoureiro_M2 - 30
	Secretário_F2

